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ЕҐАЛІТАРНА ОСОБИСТІСТЬ В УМОВАХ 

ЕВРОІНТЕГРАЦІЙНОГО ПОСТУПУ УКРАІНИ 

 

В умовах сьогодення пріоритетним завданням державної 

соціогуманітарної політики України постає проблема забезпечення 

національного механізму досягнення ґендерної рівності як невід’ємної умови 

дотримання основоположних прав і свобод людини та соціальної 

справедливості, що потребує перебудови усіх соціальних інституцій та процесів 

на нових, демократичних принципах, вільних від будь-якої форми 

дискримінації, зокрема за ознакою статі. У контексті реалізації Державної 

стратегії забезпечення рівних прав і можливостей жінок та чоловіків на період 

до 2030 р. та затвердженого Кабінетом Міністрів України операційного плану 

щодо її реалізації на 2022 – 2024 рр., зокрема Стратегії впровадження гендерної 

рівності у сфері освіти до 2030 р., наголошується на взаємопов’язаності 

змістових, функціональних та організаційних принципів, що передбачають 

дотримання демократичних цінностей і свобод, рівності, справедливості, 

верховенства права, еґалітарності (рівності прав і можливостей), поваги до 

людської гідності, доступності, недискримінації тощо. Серед восьми 

стратегічних цілей у цілі 7 «Освіта з урахуванням гендерної тематики» 

https://orcid.org/0000-0002-9240-279X
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зазначено: сприяння здобуттю вільної від гендерних стереотипів загальної 

середньої освіти; забезпечення вільної від гендерних стереотипів професійної 

орієнтації здобувачів освіти; сприяння самореалізації жінок та чоловіків у 

різних галузях науки; проведення для закладів освіти інформаційної кампанії 

щодо запобігання проявам насильства та дискримінації та реагування на такі 

прояви (https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/79-2023-%D1%80#Text).  

У контексті гуманітарної безпеки України «ідеологія самовизначення» 

молоді (В. Кремень), в тому числі і ґендерна, є важливим пріоритетом в 

гуманізації освітнього простору (Г. Балл, І. Бех, М. Боришевський, 

В.Васютинський, Т.Говорун, В. Кравець, С. Максименко, С.Сисоєва, 

М.Слюсаревський, О. Сухомлинська, В. Татенко, Т.Титаренко та ін. учені). Як 

зауважує директор Інституту проблем виховання НАПН  Іван Бех, «сучасне 

реформування освіти докорінно відрізняється від усіх попередніх тим, що 

вперше здійснюється не на основі державно-класових ідеологічних запитів, а за 

ідеями смисло-ціннісного буття людини, за логікою її еволюційного розвитку. 

Ця логіка передбачає повноцінний інтелектуально-духовний розвиток кожної 

особистості, її всебічну творчу самореалізацію…У сучасній культурі переважає 

орієнтація на людиноцентризм, культивуються ідеї гідності людини. 

Культура гідності спрямовує педагогіку на смисло-ціннісні основи життя 

людини, її  екзистенційну сутність» [1, с. 15-16].  

Здійснений контент-аналіз найбільш виразних настановлень класиків 

філософсько-педагогічної думки (Г. Сковорода, В. Сухомлинський, Г. Ващенко, 

М. Драгоманов, С. Русова, А. Макаренко, К. Ушинський та ін.) дав змогу 

виявити «педагогічну матрицю» ґендерного виховання, позитивний досвід 

поширення еґалітарних настановлень, довести, що просоціальна особистість 

виступає суб’єктом життєздійснення, історіокультури, свободотворчості [2; 3].   

У контексті людиноцентричної парадигми та унікальної гуманістичної 

зорієнтованості «ґендерної матриці» української педагогічної думки ми 

визначаємо еґалітарну особистість майбутніх фахівців і фахівчинь НУШ як 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/79-2023-%D1%80#Text
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суб’єкта самотворчості, відкритої, самодостатньої, ґендерно компетентної 

особистості, що сповідує принципи рівноцінності та паритетності статей в 

особистісному та професійному життєздійсненні – ключової фігури у створенні 

ґендерно справедливого освітнього середовища [4].  

У процесі наших досліджень з’ясовано, що засадничими у провідному 

механізмі ґендерного самовизначення студентської молоді є методологічні 

принципи особистісно-еґалітарного підходу як-от: реалізація ідеї рівноправ’я 

статей; індетермінація біологічною належністю ґендерних ролей; утвердження 

еґалітарного світогляду: ґендерну компетентність як обізнаність із нормативами 

статеворольової поведінки, ґендерну чуйність як створення умов для 

повноцінного розвитку представників різної статі попри статеві стереотипи та 

упередження, здатність розв’язувати проблеми навчання і виховання з позиції 

еґалітарної ґендерної ідеології та ґендерну толерантність як повагу до 

основоположних прав та свобод людини.  

Побудова освітнього середовища, сприятливого для становлення 

еґалітарної особистості майбутніх конкурентоспроможних фахівців і фахівчинь 

соціономічних професій, охоплює підготовку дівчат і хлопців до гнучкого 

соціостатевого репертуару в різноманітних сферах життєдіяльності з 

урахуванням їхніх здібностей, уподобань, нахилів, можливостей; забезпечення 

рівних умов для пропагування ідеї рівноваги та взаємозамінності ґендерних 

ролей, повноти розвитку індивідуальності, гармонійної цілісності особистості 

незалежно від її статевої належності, що є основою  освітньо-професійної 

підготовки та демократичного світобачення нової генерації громадян і 

громадянок України в умовах євроінтеграції, активізації їх громадянської 

позиції у відстоюванні національної ідентичності та української державності.   
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